Quelques exercices sur les équations du second degré

Un peu de cinématique

La distance de freinage d’un véhicule est donnée par la formule 
d = 0,01v2 − 0,28v
où d est la distance en mètre et v est la vitesse en km/h.

Problématique : Lors d'un accident de la circulation en ville, les policier ont mesuré une distance de freinage de 16 m. L'automobiliste est-il en infraction ?
1.   Trouver la distance de freinage pour 70 km/h.
…………………………………………………………………………………………………
2.   Calculer la distance de freinage à 90 km/h.

…………………………………………………………………………………………………
3.   Un conducteur qui roule en ville a un accident. Les traces laissées sur la route indiquent une distance de freinage de 16 m. Le conducteur était-il en infraction ?
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
Un peu de paysagisme
1.   On possède 40 mètres de grillage pour réaliser un parc dont la surface est supérieure à 51 m2.

1.1.   En appelant x un coté de ce parc, trouver l’inéquation qui obéit à ces contraintes.
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
1.2.   Résoudre l'équation correspondante.

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
1.3.   Donner l'ensemble des possibilités pour obtenir une surface de plus de 51 m2.

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
1.4.   Comment connaitre l’évolution de l’aire du parc en fonction de x ?

…………………………………………………………………………………………………
Un peu de cuisine

Lors de la fabrication d'une porte de four, on étudie la position de la vitre. 

Problématique : Le constructeur désire que la surface vitrée soit égale à la moitié de la surface totale de la porte. Quelle dimension doit-il donner à la vitre ?
1.   Exprimer en fonction du nombre réel positif  x 

l’aire S du vitrage rectangulaire grisé sur le dessin. 
 ………………………………………………………

………………………………………………………     

2.   On veut que l’aire de la surface vitrée  soit égale à la
 moitié de l’aire de la  surface totale de la porte. 
 Montrer que x est solution de l’équation : 

        8 x2  –  332 x  +  1 380  =  0
………………………………………………………

………………………………………………………
3.   Résoudre l’équation ci-dessus et arrondir les solutions à 0,1.
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

4.   En tenant compte du schéma, choisir la solution convenable.
…………………………………………………………………………………………………………

5.   Donner les dimensions de la vitre.

…………………………………………………………………………………………………………

Encore un peu de cuisine (beurk)

Un cuisinier a oublié de laver une casserole après le service du soir.

A son retour, il constate que des moisissures sont apparues au fond.

A l'instant t = 0 de son retour il y a 150 mille moisissures dans la casserole. La quantité peut être calculée avec la formule suivante.


–3x2 + 90 x + 150

avec x le temps écoulé, en heure.
1.   Le cuisinier décide de laisser la casserole en l'état pour voir à quel moment les moisissures auront totalement disparues.


1.1.   Pourquoi les moisissures se développent-elles ?

…………………………………………………………………………………………………………


1.2.   Pourquoi, après un certain temps les moisissures disparaissent-elles ?

…………………………………………………………………………………………………………

2.   Déterminer à quel moment les moisissures auront disparues.

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

3.   Déterminer à quel moment les moisissures sont apparues.

…………………………………………………………………………………………………………

4.   Déterminer à quel moment les moisissures étaient les plus nombreuses.

…………………………………………………………………………………………………………


Un peu de paysagisme
Un terrain a la forme d’un rectangle dont la longueur est le double de la largeur. 
Sur ce terrain, on fait une allée de 3 m pour entourer une pelouse et l’aire totale de 
la pelouse et de l’allée fait 360 m2.

1.   En appelant x la largeur de la pelouse. Donner les dimensions de la largeur 
totale, puis de la longueur totale.

2.   Vérifier que trouver largeur du terrain revient à résoudre l’équation (6 + x) × (6 + 2x) = 360

3.   Résoudre l’équation puis donner la valeur de la longueur.
Un peu de géographie

On désire imprimer une carte carrée. 
On appelle x la mesure, en centimètres, d’un coté de la carte. On laisse sur celle-ci une marge de
2 cm en haut et en bas, et une marge de 1 cm à gauche et à droite.

1.   Exprimer, en fonction de x, l’aire en cm2 de l’empagement (surface imprimable).

2.   On souhaite que l’aire de l’empagement soit de 143 cm2.
2.1.    Vérifier que cela vient à résoudre l’équation d’inconnue x :  x2 − 6x − 135 = 0
2.2.   Trouver la mesure du coté de la carte.
2.3.   Calculer l’aire de la carte.

Une petite devinette pour le plaisir

On augmente de 3 cm la longueur d'un côté d'un carré. Son aire augmente alors de 21 cm2.

Déterminer les dimensions initiales du carré.
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